# 机器挤断食指,两小时再植成功

### 属于复杂性断指,目前伤者手指已恢复知觉

本报3月15日讯(记者 樊 伟宏 通讯员 孙建博) 近 日,市民孙先生因在家中被机 器挤伤左手食指,被家人紧急 送往市七院手外科进行救治。

据手外科主治医生孙茂 庚介绍,当时患者来院时拍 片显示为左手食指中节指骨 中远段离断,中节软组织缺 损,末节离断指有瘀斑形成, 离断指体呈苍白色, 无毛细 血管反应,无张力,对外界刺 激无反应。"患者的食指离 断,只有一根筋连着,而且手 指中间的软组织呈环形状缺 损,说直白点就是皮肉全都 没有了。

手外科全体医师在进行

术前讨论后认为,该案例属于 复杂性断指,在进一步研讨中, 综合各项指标及患者自身情况 后确定手术方案,由医师孙茂 庚、李延涛为孙先生实施左食 指再植术。"我们选择为患者进 行缩短再植,也就是把食指第 一节与第三节相接,因为没有 中间缺损部位,手指前半部分 不能打弯,但再植成功后可以 做一些简单的动作。

术后第10天,孙先生表示 左手食指已经有了知觉,"换药 的时候也能感到疼,当时手指 受伤,我和妻子根本没想过能 保住指头,中间的肉都没了,真 的不得不佩服七院手外科的技

## 医院"小微创"治好患者"老腰痛

### 病人送锦旗致谢市一院,发病患者渐多市民须注意

本报3月15日讯(记者 伟宏 通讯员 周燕宁) 近 日,康复出院的吕先生将一面 写有"医德高尚,医护一流"的 锦旗送到了市一院骨二科,向 治愈他多年腰病的医护人员表 示感谢。

据悉,今年42岁的吕先生 是一名老司机,因患有严重的 腰腿痛多年而不能从事正常的 司机工作,单位为其调换了工 种,负责车辆调度,即使这样, 他仍不能胜任,工作生活都受 到影响,吕先生非常痛苦。多次 院外就诊,医生建议进行手术 治疗,但吕先生一直不能接受 开放手术,对手术创伤大、费用 高及远期愈后的不确定性等心 存疑虑。他曾接受过药物、理 疗、推拿、按摩等多种保守方法 治疗,但效果不佳。来院就诊 时,吕先生反复提及自己"上 有老、下有小,生活负担较大"。 根据吕先生的具体情况,骨二 科医师管廷进、丁明及科室医



疗组全体医生进行了详细的 检查及分析,认为有手术指 证,可以进行经皮椎间孔镜下

微创手术。和吕先生做了详细 的解释及沟通,解除了后顾之 忧,手术顺利完成,术后吕先

生右下肢麻木疼痛症状完全 缓解,解除了长期以来一直困 扰他的病痛。

### 空调使用频率高 用前莫忘先"洗澡"

本报3月15日讯(记者 樊 伟宏 通讯员朱冰冰 于丽 娜) 近来气温忽冷忽热,变化 剧烈,城区集中供热也已停止, 空调无疑成了市民的不二选 择。家中空调长期不使用,空调 机内送风系统会积聚大量灰 尘、污垢和细菌,如果直接开机 使用易造成呼吸道疾病。为减 少空调不当使用带来的健康危 害,张店区卫生监督所提醒市 民,空调每年应当至少清洗两 次,使用前注意做好空调的清

据工作人员介绍,空调清 洗应当首先将窗户打开,通风, 然后切断空调电源,用抹布把 空调外壳擦拭一遍,然后把外 壳打开,将滤网拆卸下来,用干 净刷子刷一刷,把附在过滤网 上的绝大部分脏物刷干净。再 次,将过滤网放入中性去污剂 或肥皂水里泡一会,用流动的 自来水将滤网内的灰尘和泡沫 冲干净,然后用干净的抹布抹 干或在阴凉通风处晾干,将洗 净的过滤网装回空调内部,将 空调外壳关闭即可。

### 国医妙手助患者 摆脱中风病困扰

本报3月15日讯(记者樊伟 通讯员 李爱学 赵丽 娅)日前,张店李女士一个月前 因脑出血就诊于某知名医院, 治疗后双侧肢体活动不灵,言 语不能。而高昂的医疗费用及 缓慢的恢复进度使李女士一 家人一愁莫展,心急如焚。

李女士偶然从朋友处得 知著名的中医专家王延文每 周来市中西结合医院国医堂 坐诊,王延文对中风恢复期的 语言、肢体功能康复有着丰富 的临床经验,李女士迫不及待

地转入淄博市中西医结合医 院脑病一科住院治疗。

王延文主任详细询问李 女士病情,脉证合参,采用中 医整体辨证,个体化治疗,口 服中药,辅以头针、中医推拿 理疗后李女士病情有了明显 的好转,语言功能有了明显的 改善,肢体功能恢复也取得了 长足的进展。

据悉,王延文每周二、周 五定期坐诊市中西医结合医 院,有需要市民可去医院咨询

### "大医献爱心,健康淄博行"大型公益活动启动

### 国内两大顶级名医来淄讲健康

本报3月15日讯(记者 樊伟 通讯员 扈艳华 焦玉举)

近日,由中国老年学学会心脑 血管病专业委员会、中国康复医 学会心血管病专业委员会、中国 医师协会循证医学专业委员会 主办,淄博市老年学学会、淄博 市药师协会、山东新华制药股份 有限公司承办的"大医献爱心, 健康淄博行"大型公益活动在山 东齐盛国际宾馆成功举行,我国 著名心血管专家胡大一教授和 刘梅林教授作精彩讲座。

报告会由胡大一教授讲授 心脏健康科普讲座《健康从"心" 做起》,为在场市民带来丰富详 实的心脑血管疾病防治的科普 知识,随后,刘梅林教授讲授了 《阿司匹林在心脑血管疾病中的 规范应用》,讲解深入浅出,她指 出有高危因素的高血压、糖尿 病、高血脂等人群,要长期坚持 服用合理剂量的阿司匹林,重点 强调对高龄老年人剂量做到个 体化,还推荐了更少胃肠道反 应的肠溶缓释剂型的阿司匹 林,对临床规范用药有很大的 指导意义。

针对我国人口加速老龄化 心脑血管病发病率和死亡率居 高不下的现状,通过科普教育和 学术讲座提高大众对心脑血管 疾病防治的科普知识,掌握必要 的合理用药知识,提高基层医生 规范使用阿司匹林的意识非常 重要。在社会各界的关心和支持 下,此次大型公益活动对培养公 众健康的生活习惯,了解阿司匹 林合理应用的最新进展,提高淄 博心脑血管病防治水平等将产



胡大一教授在讲座中发言。

生积极的推动作用。此次活动的 承办方新华制药多年来不遗余 力的致力于公益事业,勇于承担

社会责任,以"保护健康,造福社 会"为己任,提供优质高效的药 品,为大众健康做出贡献。

淄博市妇幼保健院:

### "心系妇儿"公益 巡讲正式启动

本报讯 近日,市妇幼保健院"心系妇儿"系列健康巡讲的专 家志愿者、产科主任于凤走进太 平洋保险公司,为200余名备孕或 已孕的女职工进行了一场孕前及 孕期保健知识讲座,正式开启"心 系新生命"的首场讲座。

于凤在讲座中用大量真实鲜 活的实例,让大家对孕期的注意 事项有了更深切的体会和了解; 用通俗的语言讲述专业实用的知 识,解除了大家对孕期的一些困 惑和不解。据悉,"心系新生命"专 题是市妇幼保健院"心系妇儿"公 益巡讲四个专题之一,是该院为 更好地服务于"二孩"政策的全面 实施,迎接即将到来生育高峰而 采取的一项惠民措施

(刘文超)

### 张店区二院:

### 为退休职工 组织免费体检

本报讯 广大职工身体健康 是医院和谐发展的前提和基础。 张店区第二人民医院暨淄博口腔 医院一直高度关心职工的健康状 况,把职工的切身利益与医院发 展紧密结合起来。为保障职工身 体健康,尤其是退休职工的身体 健康,医院每年都安排在职人员 以及退休职工进行健康体检

医院为把本次体检工作做细 做好,特安排专人负责体检事宜, 制定合理的时间和步骤进行体 检。通过体检活动,职工不仅及时 了解了自己的身体健康状况,也 感受到了医院党组织对他们的关 爱。此项举措进一步增强了医院 职工的向心力、凝聚力,激发了职 工积极的工作态度。

(郭艳)

#### 淄博市中心医院:

### 开展关注肾脏 健康宣教义诊

本报讯 近日,淄博市中心医 院泌尿内科二病区在市博物馆广 场举行宣教义诊活动。活动秉承 "肾脏健康,从娃娃抓起"的主题, 旨在传递肾脏健康知识,呼吁民众 关注肾脏健康。

市中心医院泌尿内科二病区 主任周忠民亲自为市民义诊,并讲 解肾脏健康知识。前来咨询的群众 络绎不绝,活动现场共发放宣传资 料300全册 义论人数250全人次 放纪念品160余份。该科已经连续五 年举办"世界肾脏日"宣传义诊活 动,均取得良好效果。

(刘静 李扬)

张店区中医院:

### 人大代表来院 进行视察调研

本报讯 近日,张店区人大代 表一行实地考察了张店区中医院。

调研组一行就中医院中医药文 化建设、中医药特色服务能力等方 面进行了重点视察调研,先后走访 了临床重点科室、中药房、名老专家 学术传承工作室、国医堂、针灸科和 康复楼,调研组对中医院近年来发 展取得的成绩给予充分肯定。

(孙艺萌 曹毅)